Baliklis 
Forte Super
PASKIRTIS: Skirtas balinti  lininius ir medvilninius audinius, išimti dėmes, valyti ir dezinfekuoti  indus, glazūruotas plyteles, kriaukles ir kt.

FIZINĖS – CHEMINĖS SAVYBĖS: koncentruotas, efektyviai plaunantis, dezinfekuojantis, gelsvos spalvos, skleidžiantis chloro kvapą skystis.

SUDĖTIS: Natrio hipochloritas, konservantai.

Naudojimas:  medvilninių, lininių, viskozinių audinių balinimui - 80ml/15L vandens, palikti mirkymui 15-30 minučių ,po išbalinimo audinius kelis kartus parplauti vandeniu.  Sanitarinių mazgų, keramikos, emaliuotų  paviršių   valymui - neskiestą priemonę pilti ant norimų plauti paviršių ir valyti. Po to perplauti vandeniu.  Paviršių dezinfekavimui naudoti 200 ml /1 L vandens tirpalą. Kanalizacijos valymui: Į kanalizacijos angą pilti 50 ml  neskiesto  ploviklio, palikti keletui minučių, po to nuplauti vandeniu.  Paviršius plauti skiestu tirpalu, po keleto minučių perplauti vandeniu. 
DARBŲ SAUGOS NURODYMAI: Saugoti akis ir odą. Saugoti nuo vaikų. Reaguoja su rūgštimis, išskiria toksiškas dujas.  Dirginantis. Patekus ant odos, plauti vandeniu.

Įpakavimas: Polietileninė 1L, tara.
