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UAB“ Jonavos dezinfekcija“, vadovaudamasi LR 2001-12-13 Nr. IX-649  „Žmogaus užkrečiamųjų ligų profilaktikos ir kontrolės įstatymu“, LR Sveikatos apsaugos įsakymu 2011-10-31  Nr. V-974 “Dėl privalomo profilaktinio aplinkos kenksmingumo pašalinimo (dezinfekcija, dezinsekcija, deratizacija)“ tvarkos patvirtinimo. Higienos norma HN 90:2011 Nr.V-327 2011-04-07 bei  kitais dokumentais , atlieka kenkėjų kontrolės ir naikinimo darbus.

Kenkėjų kontrolės ir naikinimo tikslas – užtikrinti tinkamą sanitarinę būklę , užkirsti užkrečiamųjų ligų per kenkėjus plitimą Jonavos  „Lietavos“ pagrindinės mokyklos patalpose..

Kenkėjų kontrolė ir naikinimas vykdomas sekančiais etapais:

1. Patalpų inspekcija

2. Kenkėjų identifikacija

3. Sanitarija

4. Prevencija

5. Kenkėjų naikinimas

6. Kenkėjų naikinimo efektyvumo įvertinimas

7. Monitoringas

8. Rekomendacijų dėl būtinų objekto apsaugos priemonių nuo vabzdžių ir graužikų pateikimas administracijai
 
Dezinsekcijai ir deratizacijai naudojamos medžiagos, kurias leidžiama naudoti Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka. Siekdami užtikrinti išvardintų darbų kokybę, profesionalumą, efektyvumą, kenkėjų naikinimui naudosime mechaninius ir cheminius naikinimo būdus.

Mechaniniai naikinimo būdai –saugios žmonėms nekenksmingos priemonės: spąstai, gaudyklės, lipnios juostelės, klijų lentelės, prietaisai WK0523, WK0300 ir kt. 

Cheminiai naikinimo būdai. Naudojamos tik tokios cheminės medžiagos, kurios higieniškai įvertintos ir teisiškai įregistruotos Lietuvos Respublikoje. Tam tikslui naudojama: su įvairia chemine medžiaga pastos, žėlė, milteliai, tabletės, briketai, pastilės, profesionaliam naudojimui skirti aerozoliai , ilgo liekamojo poveikio cheminiai preparatai, įvairūs apnuodyti jaukai iš grūdų ir kt. medžiagų.
             Deratizacijai – rodenticidai: naujas efektyvus produktas Pasta Muskil Fluo-NP, Pasta Rodimur, Pasta Broditop, vaško blokeliai Muskil Fluo-NP, Ratimor, Broditop granulės. Broditop grūdai, Rodexion.

            Dezinsekcijai - Mettox, Rotryn 50, Tetracip Zapi, Protect, Tarin , Efect, Zapicid Giallo, Flasch, Hit insect Killer, Echinicida.
            Dezinfekcijai – dezinfekavimo tabletės Kalcio hipochloritas, Chlorinex , Klor kleen, Natrio hipochloritas.
            UAB“ Jonavos dezinfekcija“ veikla licencijuota Visuomenės sveikatos priežiūros tarnybos prie Sveikatos apsaugos ministerijos. Licencija išduota neterminuotai. Turime teisę dirbti visoje Lietuvoje, profesionaliai ir kokybiškai įgyvendinti kenkėjų kontrolę ir naikinimą, tuo užkirsdami galimą užkrečiamųjų ligų plitimą bei imtis profilaktinių priemonių, apsaugant Jonavos „Lietavos“ pagrindinėje mokyklą nuo graužikų bei buitinių vabzdžių kenkėjų. 
         Įsipareigojame kenkėjų kontrolę ir naikinimą vykdyti operatyviai, reguliariai 1 kartą per mėnesį, aprūpinti dezinfekavimo priemonėmis.
         Gavus informaciją , apie netikėtai pasirodžiusius kenkėjus, į objektą atvykstame per 15- 30 min.
         Už kenkėjų naikinimą ir kontrolę siūloma mėnesio kaina 8 Eurų 80 ct ( Aštuoni Eur ir 80 ct) . Į šią kainą įtraukta ir skruzdėlių naikinimo paslauga.
         Už papildomą iškvietimą , aptikus kenkėjų židinį, paslaugos kaina sutartinė.
         UAB „Jonavos dezinfekcija“ nėra PVM mokėtoja.                                                     
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