PASLAUGŲ VIEŠOJO PIRKIMO-PARDAVIMO SUTARTIS

2018 m. vasario 1 d. Nr. 10/S-1.17/18
Klaipėda

Viešoji įstaiga Klaipėdos greitosios medicininės pagalbos stotis, įmonės kodas 190470591, kurios registruota buveinė Jurginų g. 33, LT-91206 Klaipėda, duomenys apie įstaigą kaupiami ir saugomi Lietuvos Respublikos juridinių asmenų registre, atstovaujama vyriausiojo gydytojo Rimvydo Juodviršio, veikiančio pagal įstaigos įstatus toliau vadinama Užsakovu, ir

Uždaroji akcinė bendrovė Dekbera, juridinio asmens kodas 123502493, kurios registruota buveinė yra S. Žukausko g. 49-72 LT-09131 Vilnius, duomenys apie įmonę kaupiami ir saugomi Lietuvos Respublikos juridinių asmenų registre, atstovaujama vykdančiosios direktorės Giedrės Žarkauskienės, veikiančios pagal 2017-12-27 Įgaliojimą Nr. ĮG-201712, toliau vadinama Teikėjas, (jei tai ūkio subjektų grupė – atitinkami duomenys apie kiekvieną partnerį), toliau kartu šioje viešojo pirkimo–pardavimo sutartyje vadinami „Šalimis“, o kiekvienas atskirai – „Šalimi“, gavę ir aptarę informaciją, susijusią su teikiamų paslaugų prigimtimi, jų teikimo sąlygomis, paslaugų kaina, paslaugų teikimo terminais, galimomis pasekmėmis, bei kitokią informaciją, turinčią įtakos Užsakovo apsisprendimui sudaryti sutartį, vadovaudamiesi Užsakovo įgyvendinamo viešojo pirkimo (toliau – Pirkimas) rezultatais (GMP brigadų valdymo programinės įrangos nuoma, sprendimo sudaryti paslaugų viešojo pirkimo–pardavimo sutartį data: 2018 m. vasario 1 d.), Lietuvos Respublikos civiliniu kodeksu, atsižvelgdami į Užsakovo įgyvendinamo Pirkimo dokumentuose nustatytas sąlygas, sudarė šią viešojo pirkimo–pardavimo sutartį, toliau vadinamą „Sutartimi“, ir susitarė dėl toliau išvardytų sąlygų.
I SKYRIUS

SUTARTIES DALYKAS

Sutarties dalykas – GMP brigadų valdymo programinės įrangos nuomos įsigijimas. Įsigijimas apima ir pristatymą, įdiegimą, instaliavimą, paleidimą ir personalo apmokymą (toliau – Paslaugos). Teikiamų paslaugų techninė specifikacija pateikiama Sutarties 1 priede „Techninė specifikacija“.

Teikėjas įsipareigoja suteikti Užsakovui Sutarties 1 punkte numatytas Paslaugas, o Užsakovas įsipareigoja priimti Paslaugas ir sumokėti Teikėjui Sutarties kainą Sutartyje numatytomis sąlygomis ir terminais.

II SKYRIUS

PASLAUGŲ SUTEIKIMO VIETA IR TERMINAS

Paslaugos turi būti suteiktos – teritorijoje nurodytoje Sutarties 1 priede.

Paslaugos turi būti suteiktos – per 36 mėnesius, skaičiuojant nuo Sutarties įsigaliojimo.

III SKYRIUS

SUTARTIES KAINA IR MOKĖJIMO TVARKA

Bendra preliminari sutarties kaina už Sutarties 1 punkte nurodytas paslaugas:

Bendra preliminari Sutarties kaina (įskaitant PVM) yra 418176,00 (keturi šimtai aštuoniolika tūkstančių vienas šimtas septyniasdešimt šeši eurai 00 ct);

PVM yra 72576,00 Eur (septyniasdešimt du tūkstančiai penki šimtai septyniasdešimt šeši eurai);

Bendra preliminari Sutarties kaina (be PVM) yra 345600,00 Eur (trys šimtai keturiasdešimt penki tūkstančiai šeši šimtai eurų 00 ct)

Sutarties 5 punkte nurodyta Sutarties kaina bei Sutarties 1 punkte nurodytas Paslaugų kiekis yra preliminarūs. Užsakovas neįsipareigoja nupirkti viso Sutarties 1 punkte numatyto Paslaugų kiekio bei sumokėti visą Sutarties 5 punkte numatytą Sutarties kainą. Galutinė Sutarties kaina bus apskaičiuojama pagal faktiškai Teikėjo suteiktų Paslaugų kiekį.

Pasikeitus pridėtinės vertės mokesčio dydžiui, Sutartyje numatyti įkainiai (be PVM) nesikeičia, o Sutarties kaina yra perskaičiuojama vadovaujantis šia formule:
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 - perskaičiuota bendra Sutarties kaina (su PVM)

 A - pristatytų Prekių / Paslaugų kaina (su PVM) iki perskaičiavimo
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- naujas Prekės / Paslaugos įkainis su PVM;
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- nepristatytų Prekių / Paslaugų kiekis; 
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- Prekės / Paslaugos  įkainis be PVM;
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 - naujas PVM tarifas (procentais)

Numatytas kainos perskaičiavimas įforminamas šalių rašytiniu susitarimu, kuris tampa neatskiriama Sutarties dalimi.

Sutarties kaina pasikeitus kitiems mokesčiams, išskyrus PVM, nebus perskaičiuojama.

Sutarties kaina apima visas Teikėjo išlaidas, susijusias su Sutartyje numatytų įsipareigojimų vykdymu (pvz., transportavimo, pakavimo, krovimo, tranzito, tikrinimo, draudimo, pristatytų surinkimo vietoje ir (arba) paleidimo ir (arba) šių darbų priežiūros išlaidas; aprūpinimo įrankiais, reikalingais pristatytų surinkimui ir (arba) priežiūrai, išlaidas; naudojimo ir priežiūros instrukcijų, numatytų techninėse specifikacijose, pateikimo išlaidas; Prekių garantinės priežiūros išlaidas, numatomas Sutartyje nurodytam laikotarpiui; Užsakovo darbuotojų mokymo, jei tai nustatyta Sutartyje, išlaidas).

Tuo atveju, kai mokesčius reguliuojančių įstatymų ir jų įgyvendinamųjų teisės aktų nustatyta tvarka Užsakovas pats turi sumokėti pridėtinės vertės mokestį į valstybės biudžetą už įsigytą pirkimo objektą, į pasiūlymo kainą ar sąnaudas įskaitytas šis mokestis sudarant šią Sutartį išskaičiuojamas.

Su Teikėju atsiskaitoma per 30 (trisdešimt) dienų nuo Paslaugų priėmimo–perdavimo akto pasirašymo ir sąskaitos faktūros arba PVM sąskaitos-faktūros pateikimo dienos.

Numatoma atlikti tarpinius mokėjimus. Tarpiniai mokėjimai atliekami remiantis Teikėjo pateiktomis sąskaitos faktūromis ar PVM sąskaitomis-faktūromis bei tarpiniais Paslaugų priėmimo-perdavimo aktais, kuriuose nurodytos faktiškai Teikėjo suteiktos paslaugos. Kiekvieno tarpinio mokėjimo suma nustatoma pagal faktiškai suteiktų Paslaugų kiekį ir jų vertę.

Paslaugų įkainiai

	Eil. Nr.
	Paslauga
	Kiekis
	Laikotarpis
	Įkainis su PVM
	Kaina su PVM

	1
	2
	3
	4
	5
	6=3x4x5

	1.
	GMP brigadų valdymo programinės įrangos nuoma
	5 darbo vietos.
	36 mėn.
	2323,20
	418176,00


IV SKYRIUS

PASLAUGŲ PRIĖMIMAS-PERDAVIMAS

Suteiktų Paslaugų rezultatus Teikėjas įsipareigoja nurodyti paruoštuose paslaugų priėmimo-perdavimo aktuose.

Užsakovas, patikrinęs ir įsitikinęs, kad Paslaugos atitinka Sutartyje nustatytus reikalavimus ir kad yra įvykdyti visi kiti Paslaugų teikėjo įsipareigojimai pagal Sutartį, ne vėliau kaip per 5 darbo dienas nuo Paslaugų priėmimo-perdavimo akto gavimo dienos privalo priimti suteiktas Paslaugas ir pasirašyti Paslaugų priėmimo-perdavimo aktą arba pateikti Teikėjui raštiškas pastabas, nurodydamas Teikėjui pašalinti Paslaugų trūkumus per 3 darbo dienas nuo raštiškų pastabų gavimo dienos.

Paslaugų priėmimo-perdavimo aktas pasirašomas 2 (dviem) vienodą juridinę galią turinčiais egzemplioriais.

V SKYRIUS

ŠALIŲ TEISĖS IR PAREIGOS

Teikėjas įsipareigoja:

tinkamai ir sąžiningai vykdyti Sutartį; 

nustatytu terminu suteikti Paslaugas, atitinkančias Sutarties 1 priede „Techninė specifikacija“ nurodytus techninius reikalavimus; 

vykdant Sutartį, pridėtinės vertės mokesčio sąskaitas faktūras, sąskaitas faktūras, kreditinius ir debetinius dokumentus bei avansines sąskaitas teikti naudojantis informacinės sistemos „E. sąskaita“ priemonėmis. Jei informacinės sistemos „E. sąskaita“ funkcinės galimybės nepakankamos ar laikinai neužtikrinamos, Teikėjas gali pateikti reikalingą informaciją raštu.

pasirūpinti įranga, darbų sauga ir darbo jėga, reikalinga Sutarties vykdymui;

laikytis Lietuvos Respublikos civilinio kodekso bei kitų su jo sutartinių įsipareigojimų vykdymu susijusių Lietuvos Respublikoje galiojančių teisės aktų nuostatų ir užtikrinti, kad Teikėjo darbuotojai bei atstovai jų laikytųsi. Teikėjas garantuoja Užsakovui ir (ar) tretiesiems asmenims nuostolių atlyginimą, jei Teikėjas ar jo darbuotojai / atstovai nesilaikytų Lietuvos Respublikoje galiojančių teisės aktų reikalavimų ir dėl to Užsakovui ir (ar) tretiesiems asmenims būtų pateikti kokie nors reikalavimai ar pradėti procesiniai veiksmai;

paslaugų teikėjas užtikrina teikiamų paslaugų atitiktį organizaciniam ir techniniam kibernetinio saugumo reikalavimams, taikomiems 3-čios kategorijos valstybės informaciniams ištekliams, pagal Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2016 m. balandžio 20 d. nutarimą Nr. 387 „Dėl organizacinių ir techninių kibernetinio saugumo reikalavimų, taikomų ypatingos svarbos informacinei infrastruktūrai ir valstybės informaciniams ištekliams, aprašo patvirtinimo“;
nenaudoti Užsakovo Prekių / Paslaugų ženklų ar pavadinimo jokioje reklamoje, leidiniuose ar kt. be išankstinio raštiško Užsakovo sutikimo;

užtikrinti iš Užsakovo Sutarties vykdymo metu gautos ir su Sutarties vykdymu susijusios informacijos konfidencialumą ir apsaugą. Pasibaigus sutartinių įsipareigojimų vykdymo terminui, Užsakovui paprašius raštu, grąžinti visus iš Užsakovo gautus, Sutarčiai vykdyti reikalingus dokumentus;

tinkamai vykdyti kitus įsipareigojimus, numatytus Sutartyje ir galiojančiuose Lietuvos Respublikos teisės aktuose;

užtikrinti, kad Sutartį vykdys tik tokią teisę turintys asmenys;

jei pirkimo dokumentuose buvo numatytas reikalavimas, kad Teikėjas ir ūkio subjektai, kurių pajėgumais remiasi Teikėjas, prisiimtų solidarią atsakomybę už Sutarties įvykdymą, Teikėjas įsipareigoja Užsakovui užtikrinti, kad už Sutarties vykdymą solidariai yra atsakingi ir ūkio subjektai, kurių pajėgumais remiamasi.

Užsakovas įsipareigoja:

sąžiningai ir tinkamai vykdyti Sutartį;

priimti Šalių sutartu laiku suteiktas Paslaugas, jeigu jos atitinka Sutarties 1 priede „Techninė specifikacija“ nurodytus techninius reikalavimus;

Teikėjui tinkamai įvykdžius visus sutartinius įsipareigojimus ir pridėtinės vertės mokesčio sąskaitas faktūras, sąskaitas faktūras, kreditinius ar debetinius dokumentus bei avansines sąskaitas Teikėjui pateikus naudojantis informacinės sistemos „E. sąskaita“ priemonėmis;, sumokėti Sutarties kainą Sutartyje nustatyta tvarka ir terminais. Jei informacinės sistemos „E. sąskaita“ funkcinės galimybės nepakankamos ar laikinai neužtikrinamos, Teikėjas gali pateikti reikalingą informaciją raštu;

suteikti Teikėjui informaciją ir (ar) dokumentus, būtinus Sutarčiai vykdyti;

tinkamai vykdyti kitus įsipareigojimus, numatytus Sutartyje ir galiojančiuose Lietuvos Respublikos teisės aktuose.

VI SKYRIUS

SUTARTIES SĄLYGŲ KEITIMAS

Sutartis jos galiojimo laikotarpiu gali būti keičiama neatliekant naujos pirkimo procedūros, kai pakeitimas iš anksto buvo aiškiai, tiksliai ir nedviprasmiškai suformuluotas pirkimo dokumentuose, t.y. Sutartis gali būti keičiama dėl Sutartyje numatyto kainos perskaičiavimo dėl pasikeitusio PVM tarifo.

Sutartis jos galiojimo laikotarpiu taip pat gali keičiama ir kitais Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatyme numatytais atvejais.

VII SKYRIUS

ŠALIŲ ATSAKOMYBĖ

Teikėjas, nesilaikęs arba uždelsęs paslaugų teikimo terminus ir neįgijęs teisės į paslaugų terminų pratęsimą ar neužbaigęs teikti paslaugų per pratęsimo laikotarpį, įsipareigoja sumokėti Užsakovui 0,03% delspinigius už kiekvieną uždelstą dieną nuo visos Sutarties kainos ir atlygina Užsakovui dėl to patirtus nuostolius, kurių nepadengia minėtos netesybos. Delspinigiai išskaičiuojami iš Teikėjui pagal šią Sutartį mokėtinų sumų (be PVM), kiekvieną kartą Teikėjui pateikus PVM sąskaitą–faktūrą už faktiškai suteiktas paslaugas. Delspinigių suma apskaičiuojama už apmokėjimui pateiktą laikotarpį. Apie atliktą įskaitymą Užsakovas raštu informuoja Teikėją.

Teikėjas, nepašalinęs trūkumų ar defektų per Užsakovo ir Teikėjo suderintą protingą laiką įsipareigoja atlyginti Užsakovui dėl to patirtus nuostolius.

Užsakovas, nepagrįstai uždelsęs atsiskaityti už suteiktas paslaugas Sutartyje numatyta tvarka ir terminais, moka Teikėjui Lietuvos Respublikos mokėjimų, atliekamų pagal komercines sutartis, vėlavimo prevencijos įstatymo nustatyto dydžio palūkanas nuo neapmokėtos sumos už kiekvieną uždelstą dieną.

VIII SKYRIUS

KONFIDENCIALUMAS

Šalys įsipareigoja neskelbti tretiesiems asmenims informacijos apie šios Sutarties sudarymo sąlygas bei kitos informacijos apie Sutarties šalis daugiau, negu to reikia Sutarčiai tinkamai vykdyti, išskyrus tuos atvejus, kai tai yra privaloma pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus. 

Jeigu šalys, vykdydamos Sutartį, gavo iš kitos šalies informaciją, kuri yra komercinė paslaptis, arba kitokią konfidencialią informaciją, tai ji neturi teisės suteikti šios informacijos tretiesiems asmenims be kitos šalies sutikimo, išskyrus tuos atvejus, kai tai yra privaloma pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus. 

IX SKYRIUS

NENUGALIMA JĖGA (FORCE MAJEURE)

Šalys visiškai ar iš dalies atleidžiamos nuo šios Sutarties ar jos dalies įsipareigojimų vykdymo, jei tai įvyko dėl nenugalimos jėgos, atsiradusios po šios Sutarties pasirašymo. Nenugalimos jėgos faktą turi įrodyti šalis, nevykdanti ar nebegalinti vykdyti Sutartyje nustatytų įsipareigojimų.

Nenugalimos jėgos aplinkybės turi būti patvirtintos Lietuvos Respublikos civilinio kodekso, Lietuvos Respublikos  Vyriausybės 1996 m. liepos 15 d. nutarimo Nr. 840 „Dėl Atleidimo nuo atsakomybės esant nenugalimos jėgos (force majeure) aplinkybėms taisyklių patvirtinimo“ ir Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1997 m. kovo 13 d. nutarimo Nr. 222 „Dėl Nenugalimos jėgos (force majeure) aplinkybes liudijančių pažymų išdavimo tvarkos patvirtinimo“ nustatyta tvarka.

Apie tokių aplinkybių atsiradimą viena šalis kitai įsipareigoja pranešti ne vėliau kaip per 15 (penkiolika) kalendorinių dienų nuo aplinkybių atsiradimo. Nepranešimas neatleidžia nuo Sutartyje numatytų įsipareigojimų vykdymo.

X SKYRIUS

SUTARTIES NUTRAUKIMAS

Užsakovas be išankstinio įspėjimo gali nutraukti Sutartį vienašališkai ir reikalauti atlyginti nuostolius, jeigu Teikėjas:

negavęs Užsakovo sutikimo, visas paslaugas paveda tikti subteikėjui, sudarydamas su juo subteikimo sutartį, ar kitaip perleidžia sutartį;

bankrutuoja arba tampa nemokus;

siekdamas sudaryti sutartį su Užsakovu, buvo sudaręs susitarimą, neleistinai ribojantį konkurenciją;

Sutarties vykdymo metu įtraukiamas į nepatikimų Teikėjų sąrašą.

Jeigu Užsakovas nutraukia Sutartį dėl priežasčių, nurodytų Sutarties 21 punkte, Užsakovas sumoka už iki Sutarties nutraukimo tinkamai suteiktas paslaugas pagal pateiktus ir tarpusavyje suderintus atsiskaitymo dokumentus Sutarties IV skyriuje nustatyta tvarka. Taip pat Teikėjas privalo atlyginti Užsakovui visas dėl šios Sutarties nutraukimo susidariusias išlaidas, susietas su Sutartyje numatytų paslaugų užbaigimu, bei kompensuoti dėl šios Sutarties nutraukimo patirtus nuostolius.

Šalių tarpusavio sutarimu Sutartis gali būti nutraukta bet kuriuo metu.

XI SKYRIUS

SUBTEIKĖJAI. SUBTEIKĖJŲ KEITIMO TVARKA

Sutarčiai vykdyti pasitelkiami šie subteikėjai: .

Subteikėjų keitimas vietomis tarp Sutartyje numatytų subteikėjų ar didesnės (mažesnės) paslaugų dalies, negu buvo suderinta, perdavimas kitam Sutartyje numatytam subteikėjui galimas tik toms paslaugoms, kurias Teikėjas pasiūlyme buvo numatęs perduoti subteikėjams ir tik gavus Užsakovo sutikimą. Sutarties galiojimo metu ketinant pasitelkti papildomus subteikėjus, pastarieji turi būti ne mažesnės kvalifikacijos nei buvo reikalaujama pirkimo dokumentuose.

Sutarties galiojimo metu papildomų subteikėjų pasitelkimas arba Sutartyje numatytų subteikėjų atsisakymas galimas, tik gavus Užsakovo sutikimą ir esant vienai iš šių priežasčių:

Sutartyje numatytas subteikėjas yra likviduojamas, bankrutavęs arba jam yra iškelta bankroto byla;

subteikėjas Teikėjui atsisako atlikti jam Sutartyje numatytą paslaugų dalį;

siekiant tinkamai ir laiku įvykdyti Sutartį būtina padidinti paslaugų teikimo spartą.

Sutarties 33 ir 34 punktuose nurodytais atvejais Užsakovui pateikiamas pagrįstas prašymas, pridedant jį pagrindžiančius dokumentus. Subteikėjas gali pradėti teikti paslaugas, tik Teikėjui gavus Užsakovo sutikimą.

Teikėjas, esant 34 punkte nurodytoms priežastims, privalo pateikti Užsakovui pagrįstą prašymą, pridedant jį pagrindžiančius dokumentus.

XII SKYRIUS

BAIGIAMOSIOS NUOSTATOS

Vykdydamos šią Sutartį, Šalys vadovaujasi Lietuvos Respublikos civiliniu kodeksu, Lietuvos Respublikos įstatymais ir kitais teisės aktais, Užsakovo pirkimo dokumentais bei viešojo pirkimo metu pateiktu Teikėjo pasiūlymu.

Sutarties sąlygos sutarties galiojimo laikotarpiu negali būti keičiamos, išskyrus Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo nustatytas išimtis.

Visi kilę ginčai ar nesutarimai sprendžiami derybų būdu. Šalims nesusitarus, ginčai ar nesutarimai sprendžiami galiojančių Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka Lietuvos Respublikos teismuose, pagal Užsakovo buveinės vietą.

Sutartis įsigalioja Šalims pasirašius ją ir Teikėjui pateikus pirkimo dokumentų reikalavimus atitinkantį Sutarties sąlygų vykdymo užtikrinimo dokumentą ir galioja iki sutartinių įsipareigojimų įvykdymo arba Sutarties nutraukimo.

Šalys neturi teisės perduoti trečiajam asmeniui teisių ir įsipareigojimų pagal šią Sutartį be raštiško kitos šalies sutikimo.

Sutartis sudaryta lietuvių kalba 2 (dviem) vienodą juridinę galią turinčiais egzemplioriais, po vieną Užsakovui ir Teikėjui.

Dėl visko, kas tiesiogiai nereglamentuota šioje Sutartyje, šalys privalo vadovautis galiojančiais Lietuvos Respublikos įstatymais ir kitais teisės aktais.

Pirkimo dokumentai, viešojo pirkimo metu pateiktas Teikėjo pasiūlymas yra neatsiejama šios Sutarties dalis.
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1 priedas

TECHNINĖ SPECIFIKACIJA

Pirkimo objektas: Šios techninės sąlygos skirtos įsigyti programinę įrangą, būtiną VšĮ Klaipėdos greitosios medicininės pagalbos stoties (toliau – GMP) pajėgų valdymui iš Klaipėdos apskrities valdymo centro. 

Sutarties galiojimas: 36 mėnesiai

Sutarties pasirašymo data: 2018 sausis

1 lentelė. CAD (angl. Computer-Aided Dispatch) programinė įranga
	Nr.
	Įranga
	Kiekis

	1. 
	CAD (angl. Computer-Aided Dispatch) programinė įranga
	5 darbo vietos

	1.1.
	Reikalavimai CAD programinės įrangos branduoliui
Visa GMP dispečerių priimama ir perduodama informacija įrašoma. 

Sudaroma kompiuterinė duomenų bazė, kurioje saugoma visa informacija apie GMP dispečerinės gautus skambučius ir pranešimus apie pagalbos poreikį;

CAD įrankis turi suteikti galimybę dirbti tiek skambučių priėmėjui tiek brigadų valdančiam dispečeriui. 

Skambučių priėmėjas surinkęs būtiną informaciją prieš brigados išsiuntimą turi turėti galimybę perduoti kvietimą brigados valdančiajam dispečeriui ir tęsti kalbėti su skambinančiuoju, teikti pirmos pagalbos instrukcijas; 

CAD turi turėti Klaipėdos apskrities adresų duomenų bazę. Įvedant informaciją apie adresą, CAD turi siūlyti duomenis (gatves, kaimus) pagal įvestas raides. Įvedus nelietuvišką raidę CAD turi siūlyti ir gatves su lietuviškomis raidėmis; 

Įvedus adresą turi būti pavaizduotas panašiai skambančių adresų sąrašas; 

Pagal telefono numerį CAD turi suskaičiuoti kiek kartų skambino šis telefonas ir kokiu adresu. Turi būti galimybė įdėti pavaizduotą adresą (koordinates). CAD turi atpažinti šį įvykį ir pagal įvestą adresą; 

Valdančiajam dispečeriui turi būti pavaizduota surinkta svarbiausia informacija, įvykio vieta žemėlapyje; 

Turi būti pasiūlytos artimiausios brigados iki įvykio vietos. Pasirinkus brigadą, turi užsifiksuoti brigados priskyrimo laikas; 

CAD turi turėti galimybę išsiųsti SDS (short data service) į skaitmeninių radijo stočių infrastruktūrą priskirtai brigadai. Į šį SDS turi įeiti: Kvietimo numeris, adresas, telefono numeris, trumpa kvietimo priežasties informacija ; 

CAD turi turėti galimybę, apsikeitimo duomenimis būdu, priimti surinktą informaciją apie įvykį iš Bendrojo Pagalbos Centro informacinės sistemos.

CAD turi turėti galimybę išsiųsti visą surinktą informaciją išoriniam statistikos moduliui; 

CAD turi turėti galimybę atspausdinti 110/a kortelės formą užpildant ją sukauptais duomenimis; 

CAD turi atvaizduoti aptarnaujamus įvykius ir rodyti visų būsenų pasikeitimo laikus. Kai brigada atsilaisvina, įvykis turi pasišalinti iš aptarnaujamų sąrašo; Turi būti įrankis, leidžiantis sukurti vartotojus, keisti jų teises; 

Turi būti įrankis, leidžiantis keisti brigadų tipą (PR, PŽ) ir keisti jų darbo būseną (dirba/nedirba); 

CAD turi turėti paieškos įrankį, kuris leis surasti įvykius pagal skirtingą įvestą informaciją; 

CAD turi būti integruotas su „Windows“ operacinės sistemos vartotojų prisijungimais „Active Directory“ priemonėmis.

	1.2.
	CAD programinės įrangos reikalavimai integracijai su telefonijos moduliu
Programinė įranga turi turėti integracija su Klaipėdos miesto Bendrajame pagalbos centre naudojama telefonų stotimi (angl. PABX). Pakeliant ragelį (nuspaudus ragelio pakėlimo mygtuką) turi atsidaryti naujo įvykio įvedimo forma; 

Pakeliant ragelį, turi būti nustatytas skambinančiojo telefono numeris ir įrašytas į įvykio įvedimo formą. Šis numeris turi būti įrašytas į kiekvieną įvykį; 

Programinės įrangos vartotojo sąsajoje nurodytas telefono numeris turi būti aktyvus. Nuspaudus šį telefono numerį pelytės pagalba telefonų stotis (angl. PABX) turi pradėti skambinti šiuo numeriu.

	1.3.
	CAD programinės įrangos reikalavimai integracijai su žemėlapių moduliu
Modulis turi atvaizduoti Lietuvos Respublikos teritorijos M 1:50 000 LKS-94 koordinačių sistemoje skaitmeninį vektorinį  topografinį žemėlapį TOP50LKS; 

Modulis turi naudotis Lietuvos Respublikos gyvenamųjų vietovių M 1:5 000 georeferencinių duomenų  baze GDB5LT; 

Modulis turi naudotis Lietuvos Respublikos teritorijos M 1:10 000 georeferencinio pagrindo duomenų baze GDB10LT; 

Modulis turi naudotis Lietuvos Respublikos teritorijos M 1:50 000 georeferencinių duomenų baze GDB50LT; 

Modulis turi atvaizduoti Lietuvos Respublikos teritorijos  M 1:10 000  skaitmeninį rastrinį ortofotografinį žemėlapį ORT10LT; 

Modulis turi atvaizduoti valdomas brigadas žemėlapyje. Prie brigados taško turi būti nurodytas jų šaukinio numeris. Taškas turi atvaizduoti brigados būseną; 

Žemėlapyje turi būti atvaizduoti visi įvykiai į kuriuos vyksta brigada.
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