STATYBOS RANGOS SUTARTIS NR.20190801
2019m. rugpjūčio  02 d.
Klaipėdos Eduardo Balsio  menų gimnazija, įmonės kodas 190979923, kurios registruota buveinė yra Statybininkų pr. 2, LT-94222 Klaipėda, atstovaujama Direktoriaus Gintauto Misiukevičiaus veikiančio pagal gimnazijos nuostatus, iš vienos pusės (toliau–Užsakovas) iš vienos pusės,
  UAB “REDANAS“ įmonės kodas 301012535, atstovaujama direktoriaus Alvydo Lauciaus, toliau vadinama  “rangovu”, iš kitos pusės, sudarė šią sutartį :

1. SUTARTIES OBJEKTAS

Sutarties objekto pavadinimas ir atliekami darbai: Statybininkų pr. 2, LT-94222 Klaipėda  atliekami sporto salės apdailos  remonto darbai pagal komercinį pasiūlymą nr.20190724
1.  Rangovas darbus pradeda nuo 2019-08-05 baigia darbus 2019-08-19  Darbai laikomi baigti po rangovo ir užsakovo atstovų  atliktų darbų aktų pasirašymo.

2. Šalys susitaria, kad atliekamų darbų kaina yra pagal pateiktus komercinį pasiūlymą NR.20190724 kurio bendra suma 9968,00 eurai  (kaina be PVM).   Rangovas atlieka darbus savo įrankiais.
3.  Už faktiškai atliktus statybos darbus Užsakovas sumoka per 15  k. d. po atliktų darbų perdavimo – priėmimo aktų pasirašymo bei jų pagrindu išrašytų PVM sąskaitų – faktūrų gavimo. 

4. Vykdydamos šią sutartį šalys vadovaujasi LR galiojančiais įstatymais, Civiliniu kodeksu, Lietuvos respublikos statybos įstatymu ir kitais norminiais aktais, rangos sutarties nuostatais ir šios sutarties sąlygomis .

5. Užsakovui vėluojant apmokėti už pateiktą apmokėjimui PVM sąskaitą faktūrą ir darbų atlikimo aktą, rangovas gali stabdyti atliekamus darbus.

6. Užsakovas įsipareigoja :

a. Pateikti su darbų atlikimu susijusią dokumentaciją; 

b. Nustatyti statybos darbus, jų apimtis ir atlikimo sąlygas;

c. Priimti iš rangovo baigtus statybos darbus ir per 1 d. d. pasirašyti pateiktą atliktų statybos – rangos darbų aktą arba pateikti motyvuotą atsisakymą. Rangovas, gavęs motyvuotą atsisakymą, pakoreguoja aktą ir pateikia jį vėl užsakovui.

d. Užsakovas turi vykdomų statybos darbų priežiūros teisę ir teisę pateikti būtinus nurodymus sutartyje nurodytiems darbams atlikti. Visi nurodymai pateikiami raštu;

e. Nemokamai aprūpinti elektros energija, vandeniu, nurodant pasijungimo vietas.
f. Laiku pristato suderintas apdailines medžiagas.

7. Rangovas įsipareigoja:

a. Sutartyje nustatytu laiku pradėti, atlikti, užbaigti ir perduoti “užsakovui” visus sutartyje darbus. Darbus atlikti laikantis galiojančių statybos normų bei taisyklių.

b. Visus statybos darbus atlikti pagal užsakovo pateiktą projektinę dokumentaciją;

c. Informuoti užsakovą apie statybos eigą;

d. Perduoti visą turimą dokumentaciją bei brėžinius bei paslėptų darbų aktus, susijusius su atliktais darbais pagal šią sutartį.
e. Rangovas privalo vesti visą reikalingą statybos vykdymo dokumentaciją, pildyti statybos darbų žurnalą.

f. Rangovas atlikdamas darbus privalo vadovautis saugumo technikos, aplinkos apsaugos ir kt. reikalavimais bei už tai pilnai atsakyti prieš kontroliuojančias institucijas įstatymų nustatyta tvarka.

8. Šalių atsakomybė:

             Užsakovo atsakomybė:

 Nepagrįstai uždelsęs atsiskaityti už atliktus darbus užsakovas moka rangovui delspinigius 0,02 %  nuo atliktų darbų kainos už kiekvieną uždelstą dieną.

              Rangovo atsakomybė:

                   Tuo atveju, jeigu rangovas pažeidė darbų atlikimo terminus ir tai įvyko dėl pačios rangovo tiesioginės kaltės, užsakovas turi teisę reikalauti delspinigius po 0,02% nuo bendros darbų vertės už kiekvieną uždelstą dieną.
               8. Kitos sutarties sąlygos :
a.  Ginčai dėl šios Sutarties turi būti sprendžiami tarpusavio konsultacijų ir derybų būdu, vadovaujantis gera valia. Nepavykus pasiekti susitarimo, ginčai sprendžiamas Lietuvos Respublikos teismuose pagal Užsakovo buveinę Lietuvos Respublikos įstatymų nustatyta tvarka. 

b.  Atvejais, kurių nenumato ši Sutartis, Šalys vadovaujasi galiojančiais Lietuvos Respublikos civiliniais įstatymais bei kitomis teisės normomis.

c. Sutartis įsigalioja abiem šalims pasirašius šią sutartį ir galioja iki visiško šalių įsipareigojimų pagal šią sutartį įvykdymo.

d. Šalis, negalinti vykdyti sutarties, privalo tą pačią dieną raštu pranešti apie tai kitai šaliai, o prireikus ir kitiems suinteresuotiems asmenims.

e. Užsakovas turi teisę nutraukti sutartį, įspėjęs Rangovą apie tai raštu prieš 7 (septynis) dienas, šiais atvejais ir pareikalauti nuostolių atlyginimo:

· Jeigu darbai atliekami netinkamai ir per užsakovo nustatytą protingą terminą jie nepataisomi.
f. Rangovas šioje sutartyje nurodytiems darbams suteikiama garantija, numatyta teisės aktuose. Jei defektai bus nustatyti per garantinį terminą, Rangovas įsipareigoja neatlygintinai juos pašalinti per šalių suderintą terminą. Rangovui nepašalinus trūkumų per sutartą terminą, Užsakovas, prieš tai įspėjęs rangovą raštu, turi teisę defektus pašalinti pats arba samdyti kitus asmenis, o sąskaitas už defektų pašalinimą pateikti apmokėti rangovui.

a. Patvirtindamos aukščiau išdėstytą tekstą, Šalys šią Sutartį perskaitė, suprato jos turinį, pasėkmes ir tai paliudydamos, bei niekieno neverčiamos pasirašė šią Sutartį dviem egzemplioriais lietuvių kalba, kurių kiekvienas turi vienodą juridinę galią.
b. Sutarties Šalys turi po vieną  šios Sutarties egzempliorių.

10. ŠALIŲ REKVIZITAI  
 Rangovas:                                                                                                                   Užsakovas:
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